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Co to jest utleniacz? Na czym polega reakcja utleniania?

Co to jest reduktor? Na czym polega reakcja redukcji?

Co to jest potencjal standardowy uktadu redoks? Poda¢ wzoér Nernsta wraz
z obja$nieniami uzytych symboli.

Poda¢ trzy roéwnania reakcji manganianu(VII) potasu z azotanem(IIl) sodu, ktore
przebiegaja w sSrodowisku: kwasu siarkowego(VI) (réwnanie 1), wodnym (réwnanie 2)
1 zasady potasowej (rownanie 3).

Wyciagnaé ogolny wniosek dotyczacy zmiany wlasciwosci utleniajaco — redukujacych
manganianu(VII) potasu w zalezno$ci od srodowiska reakcji w oparciu o réwnanie
Nernsta.

Podaé, z jakim odczynnikiem w $rodowisku kwasu siarkowego( V1) tlenek manganu(IV)
wydzieli zielonozotty gaz (napisaé czgsteczkowo roéwnanie reakcji proponowanego
procesu)?

Poda¢ dwa rownania reakcji: roztworu chlorku rteci(Il) z roztworem wodnym amoniaku
(rownanie 1) oraz azotanu(V) rteci(l) z roztworem kwasu solnego (rownanie 2), a takze
powstatego produktu czyli chlorku rteci(I) z wodnym roztworem amoniaku (réwnanie
3). Jak wyjasni¢ roznice zabarwienia powstajacych w tych reakcjach osadow?

Poda¢ dwa rdwnania reakcji manganianu(VII) potasu z siarczanem(IV) sodu
w $Srodowisku kwasu siarkowego(VI) (rownanie 1) oraz manganianu(VII) potasu ze
szczawianem amonu w $rodowisku kwasu siarkowego(VI) (rownanie 2). Okresli¢ jak
zmiana temperatury wplywa na szybko$¢ badanych reakcji. Jakie inne czynniki
wplywaja na szybkos$¢ reakc;ji.

Poda¢ rownanie reakcji jodku potasu z heksacyjanozelazianem(III) potasu.
Czy w reakcji roztworu azotanu(IIl) sodu z roztworem jodku potasu nastapi ten sam
efekt? Poda¢ odpowiednie réwnanie reakcji. Jaka rolg peini skrobia w reakcjach redoks?
Jaka jest jej zasada dzialania?

Poda¢ rownanie reakcji zachodzacej pomiedzy roztworem azotanu(V) srebra(l),
a roztworem metanalu w srodowisku wodnego roztworu amoniaku. Poda¢ przyktad
innego odczynnika, ktory powoduje utlenienie metanalu w Srodowisku zasadowym
wraz z zapisem czasteczkowym odpowiedniego réwnania reakcji.



